

将公益当作毕生追求

——记2022年邵阳市高效能治理突出贡献奖先进个人戴方财

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 周小凡

今年53岁的戴方财获评2022年邵阳市高效能治理突出贡献奖先进个人,之前曾获得“湖南省雷锋式志愿者”“湖南省最美扶贫人物”“湖南好人”“邵阳市践行社会主义核心价值观标兵”“湖南省首批学雷锋岗位标兵”“邵阳市七届助人为乐道德模范”等多项荣誉。

从个人随缘帮助困境学子、困难老人,到先后参与邵阳市大邵公益志愿者联合会、城步爱心义工协会、城步大邵公益的发起组建,再到2019年成立城步方圆社会工作服务中心,他实现了从一己之力助人到带领团队做公益,从利用业余时间做志愿服务,到全职从事社会工作的转变。

戴方财出生于城步茅坪镇桐龙村。2012年,在深圳一家台资企业任高管的他返乡探亲,看到同村有学龄孩子因家境贫困没有上学,萌生了做公益的打算。在深圳工作期间,每一次回家探亲,他都要走访困境学子或困难老人。

感受家乡召唤,2017年,他放弃高薪,毅然回到城步,一心投入公益。利用在深圳打工时积攒的人脉,他链接爱心资源,帮助了一个又一个

孩子。在公益路上的执着,让政府部门和社会了解了、认可了他。2019年,他的机构承接了城步民政局社工总站及乡镇社工站项目。如今,这支团队已发展社工41人、志愿者1400人,在苗乡开展了关爱留守儿童、环保、交通文明劝导、助学、春耕助农、关爱烈士父母、疫情防控等一系列活动。

10年来,经他链接资源帮助的学生达150名,现在就读大学的有5名。考入山西太原理工大学的刘泽民是城步长安营镇六甲村人,初三时,他的班主任为其向远在深圳的戴方财求助。戴方财一口答应并兑现了承诺。从县城到长安营镇开车就要两个半小时,盘山公路颠簸厉害,他一路上吐了3次。这次走访之后,他很快就联系了爱心人士,帮助其完成学业。

戴方财还在茅坪、芙蓉、蒋坊、羊石等乡村学校,为师生做励志演讲报告5场;为白云、五团、大阳学校捐赠校服1200余套,价值30万元;为茅坪中学捐赠太阳能路灯13盏,价值8万元;组织开展慈善扶贫、交通文明劝导、志愿服务培训、环保宣讲、疫情防控、青少年安全教育等志愿服务活动

800场,链接资源400万元。

10年公益路上,戴方财开展敬老、爱老、助老等活动30场,让800名老人感受到来自党和政府及社会的温暖。

西岩镇永丰村84岁的肖盛元老人一个人生活,家里没有厨房、卫生间。戴方财积极联系江西南昌的爱心人士,为老人送去鸡蛋、肉、被子等生活物资。他还带领社工和志愿者和水泥、挑砖头,为老人修建厨房、卫生间。每天清早出门,中午就吃方便面,晚上才回家。

西岩镇三水村的老年妇女刘某某缺劳动力,还要照顾患精神病的儿子。戴方财积极链接资源,带领社工及志愿者上门,不仅送去被子、床、米、油,还为老人打扫家里卫生、下田播种。

日复一日,年复一年,戴方财的公益足迹渐渐遍布城步所有乡镇,全县每一个村都有了她的团队成员。2021年,他链接资源150万元,2022年,他链接资源102万元……他以一颗慈善之心,不断汇聚爱的力量,温暖着苗乡大地。



全面巩固国家卫生城市成果

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 何宇)6月19日上午,我市召开国家卫生城市管理工作推进会,深入分析当前形势,对各项工作进行再动员、再部署、再压实。副市长蒋伟出席。

会议总结了前阶段国家卫生城市管理工作开展情况,部署安排了下一阶段工作。三区、市市场监管局、市城管局相关负责人作表态发言。

蒋伟指出,全市各级各部门要高度重视,正视问题,深刻认识国家卫生城市管理工作内涵。切实增强责任感和使命感,严格按照“谁的问题谁解决、谁的任务谁落实、谁的责任谁承担”的原则,做到全面整改、全面

达标,确保高质量完成各项工作任务。要把握重点,强力推进,坚持问题导向,紧盯薄弱环节,确保本辖区、本系统、本行业巩固国家卫生城市各项任务落实到位。充分发动党员干部和志愿者,深入街巷、社区、楼院、广场等公共场所,集中开展环境卫生整治活动,全面巩固国家卫生城市成果。要强化督导,狠抓落实,牢固树立大局意识、责任意识,以钉钉子精神推动城市环境品质再上新台阶。同时,充分发挥各类媒体的宣传引导作用,开设宣传专栏,加大宣传力度,使城市管理工作家喻户晓、人人皆知,切实形成“全民参与、全民有责、全民动手”的浓厚氛围。

以雷霆手腕提升环境空气质量

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 唐海军)6月19日下午,副市长沈志定主持召开市城区环境空气质量提升“雷霆行动”部署会。他要求,以雷霆手腕推动各项举措落地落实,确保环境空气质量持续向好。

会议明确了“雷霆行动”工作目标,并围绕工地扬尘污染整治,道路扬尘污染整治,工业炉窑、锅炉整治,挥发性有机物污染整治,秸秆综合利用、露天焚烧整治,餐饮油烟污染整治,机动车污染整治,非道路移动机械污染整治等八大专项行动进行部署。

沈志定要求,要认清当前形势,提高政治站位。切实增强抓好

空气质量保障工作的紧迫感和责任感,全面检视当前存在的问题,研究制定改进措施,细化每月指标,以月保季、以季保年,坚决完成空气质量保障目标;要坚持问题导向,压实各方责任。各有关部门要把大气污染防治工作作为一项义不容辞的政治责任,严格落实属地责任、生态环境部门的监督责任、行业部门的管理责任,把工作细化落实到“神经末梢”;要围绕“八大专项行动”挂图作战,强化部门联动,形成攻坚合力。各板块、各有关部门要强化协作配合意识,及时互通信息、会商研究、解决问题,形成上下联动、协同推进、齐抓共管的良好工作局面。

持续拓宽涉军普法维权司法服务

邵阳日报讯(记者 艾哲 唐杨威 通讯员 陈凌云)6月16日下午,市中级人民法院院长曾鼎新带队到邵东机场开展“送法进军营”活动,为官兵作《民法典亮点解读及涉军相关法律法规宣讲》专题授课。

在法治公开课上,曾鼎新重点围绕“民法典亮点解读”,分别对总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承权、侵权责任等方面进行了详细阐述,并就“因见义勇为而受伤的,由谁承担民事责任”“退役军人向现役军人借款不还,怎么处理”

“关于军婚的规定”等与官兵息息相关的法律知识,通过图文并茂的课件,采取以案释法的方式,由表及里、深入浅出地进行解读。

曾鼎新表示,邵阳两级法院将主动融入双拥工作大局,严格落实普法责任制,常态化开展“送法进军营”活动,持续拓宽涉军普法维权司法服务,坚定不移维护军人军属合法权益,对涉军案件开辟绿色通道,为军人军属提供全方位、综合性司法保护,为人民子弟兵消除法律方面的后顾之忧,为国防和军队建设提供坚强法治保障。

我市强化“高地联动”推进“三保三大”专项行动

清除高速公路桥下空间顽疾

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 谭利华 颜明)6月17日,市交通运输综合行政执法支队执法人员联合湖南省高速集团邵阳分公司新宁管理所工作人员,先后对洞新高速飞仙、犬木塘、侯家寨大桥桥下空间顽瘴痼疾整治情况展开“回头看”。令人欣慰的是,3座高速公路桥下无“反弹”现象。

按照省交通运输厅部署,今年4月起,我市大力推进“保畅通、保安全、保服务、大排查、大整治、大提升”“三保三大”专项行动,推动我市高速公路安全品质大提升。违法占用桥下空间是专项行动的重点、难点问题,市交通运输局、湖南高速集团邵阳分公司切实加强“高地联动”,齐心协力持续攻坚这一顽瘴痼疾整治,并取得明显成效。

为确保工作形成合力,市政府专题召开“高地联动”交通保安保畅工作会议,强化研究部署,由市交通运输局牵头,督导各县市区开展桥下空间整治行动,层层压实责任,充分调动执法力量,加大检查整治力度,通过政企互通信息、密切配合、联动管理、集体行动,形成了齐抓共管长效机制。截

至目前,我市先后召开调度会5次。

面对堆积如山的桥下堆积物,市交通运输综合行政执法支队、湖南高速集团邵阳分公司加大宣传力度,喷涂宣传标语,挨家挨户走访宣传,晓之以理、动之以情,将法律法规、安全意识深植村民脑中。同时,积极联系对接属地村(社区)收集高速沿线村民的问题及诉求,并迅速组织人员制定相应提质改造方案,致力解决民生问题。经过不懈努力,越来越多的沿线村民以家庭为单位,主动配合并协助现场工作人员清理堆积物,构建了一个和谐爱路护路的良好环境。

为进一步巩固桥下空间治理成果,6月以来,市直交通运输系统结合“安全生产月”活动,对辖区重点高速公路桥梁开展“回头看”,未出现反弹现象。截至目前,全市整治桥下空间156处,拆除临时构筑物19处,转移柴火6761捆,转移土方石材等1302立方米,违法占用桥下空间问题得到有效解决。

顽瘴痼疾

集中整治



6月14日,在隆回县虎形山瑶族乡花瑶景区,前来避暑的游客增多,当地餐厅、民宿生意开始转旺。邵阳日报通讯员 罗理力 摄

廉政家访共建廉洁家风

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 伍小明 刘苗)为进一步构筑廉洁防线,加强机关党风廉政建设,全面了解干部职工思想、生活和家风建设情况,增进单位与家庭之间的沟通交流,6月15日,市交通运输信息中

心开展“廉政家访”活动。

走访中,该中心负责人以“拉家常、道廉政”的方式,跟干部职工及其家属进行交流,着重关注干部职工“8小时以外”的生活圈、社交圈、朋友圈,提醒干部要树立“以廉为荣”的思想品质,倡导家

人朋友共同筑起反腐倡廉的家庭防线。

该中心负责人表示,廉政家访搭建起了单位“大家庭”与干部职工“小家庭”之间的沟通桥梁,彰显了组织的温暖与关怀,增强了干部职工的责任感、使命感、归属感和荣誉感,提升了交通运输队伍的凝聚力和向心力。

清廉邵阳建设

端午游园会 老少同欢乐

“邵阳红·周末志愿行”活动走进西湖桥社区

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 雷娜)6月18日上午,由市文明办、市创文办主办,市和谐社会工作服务中心以及北塔区人民检察院、邵阳市广播电视台等爱心单位开展的“邵阳红·周末志愿行”新时代文明实践志愿服务活动,在北塔区状元洲街道西湖桥社区为群众送上温馨快乐的“端午游园会”。

活动在资江北岸的西湖桥下新时代文明实践广场举行。尽管夏日炎炎,但居民们热情高涨,乘着桥洞阴凉,排起了长队。志愿者一边维持秩序,一边发放宣传手册,进行防电诈等宣传。通过参与“钓粽子”游戏,居民可以领取现场手工制作的粽子。一位拄着拐杖的老太太,成功钓上了一只“粽子”,高兴地跟人说:“我86岁了呢。”

发放粽子礼品现场,一群志愿者正在手工制作粽子。眼看忙不过来,一些热心的大妈加入了帮忙的行列,



志愿者和社区居民一起包粽子。

亮出了各自的手艺。医疗体检现场,居民群众络绎不绝,或测量血压、或咨询健康问题。手工制作龙舟模型的现场,孩子们向志愿者领取材料、学习请教,兴致勃勃地动手体验、相互交流、展示成果。

本次活动以丰富活泼接地气的方式,为居民提供宣传党的政策及法律

知识志愿服务、文艺生活志愿服务、医疗体检志愿服务、传统文化普及志愿服务等爱心大餐,令老少同欢,共享文明。志愿者们还上门看望了两户独居老人,送去节日的问候和关怀。

我们的节日·端午